

我省部分地区出现桉树害虫

省林业局：严禁发生疫情市县桉树苗木跨市县调运

本报海口1月6日讯（记者单晓岗）目前我省东方、儋州、昌江等多个市县已发现约7万余亩桉树幼林受到新入侵的危险性桉树虫瘿—枝瘿姬小蜂的危害，并有蔓延之势，目前省林业部门已向各市县林业局下发了防控通知，要求已经发生疫情的市县严禁桉树苗木跨市县调运。目前，海口市尚未发现有疑似病害，如市民发现可疑桉树病害可向市县林业局森林病虫害检疫站举报，68550182。

据介绍，桉树枝瘿姬小蜂是桉属植物的重要枝叶害虫，最初于2000年在中东及地中海沿岸国家发现，为新属新种。目前，在我国广西已发现并已造成危害。桉树枝瘿姬小蜂危害症状为桉树的嫩梢、叶片、叶脉及叶柄出现肿大变形，肿大部位形成虫瘿，导致整个植株矮化，从枝条，严重影响树木生长，其中以一年生桉树幼林受害最重。该小蜂孤雌生殖、繁殖能力极强，种群密度大，扩散迅速。

目前我省已经发现桉树枝瘿姬小蜂入侵，是新入侵我省的危险性桉树虫瘿害虫，且目前已被列入海南省补充林业检疫性有害生物。据省林业局不完全统计，目前我省东方、儋州、昌江三市县一二年幼林已经普遍发生桉树枝瘿姬小蜂危害，发生面积约7万亩。同时，陵水、三亚、保亭、乐东、白沙、临高、琼中等市县也发现有零星发生，发生面积约为1千亩。据初步调查，桉树枝瘿姬小蜂在我省主要危害小叶桉、尾赤桉（湛U1）、尾叶桉（U6）和巨尾桉（广林9）等桉树品种。

省林业局下发通知要求，严禁从已经发生桉树枝瘿姬小蜂的其他省区调运桉树苗木进入我省；严禁已发生桉树枝瘿姬小蜂疫情的东方、儋州、陵水、保亭、三亚、乐东、白沙、临高、琼中等市县的桉树苗木跨市县调运。同时要求各级林业部门做好桉树枝瘿姬小蜂的普查、防控以及监测工作等，有效遏制其扩散蔓延的势头。



澄迈县福山镇，路边成片的桉树林。

本报记者 李英挺 摄

省消防安全委员会成立

我省消防抢险等将联动

本报海口1月6日讯（记者黄晓华 通讯员吕书圣）省政府决定成立省消防安全委员会，以加强对全省消防安全工作的领导，建立和完善消防安全长效工作机制，有效预防和遏制重特大火灾事故的发生。今天，省消防安全委员会召开了第一次全体会议。

省消防安全委员会的职责主要包括：在省政府领导下，研究、统筹、协调、指导全省消防工作；定期分析、通报全省火灾形势，研究加强消防工作的措施，协调解决消防工作中的重大问题；制定全省消防事业发展规划，督导公共消防设施、消防装备和多种形式消防队伍建设，开展消防宣传教育培训，督促重大火灾隐患整改等工作；建立消防抢险救援应急联动机制，完善应急行动指挥体系等。

省消防安全委员会主任由省长助理、省公安厅厅长贾东军担任，副主任由省政府分管副秘书长、省公安厅分管厅长和省公安消防总队总队长担任，成员由省委宣传部、监察厅、发改委、公安厅等19个单位组成。

省长助理、省公安厅厅长、省消防安全委员会主任贾东军出席会议并讲话。

年底前可建成抢险救援中心

届时可实现全省同步接警、统一调度指挥

本报海口1月6日讯（记者黄晓华 通讯员吕书圣）记者从今天召开的省消防安全委员会第一次会议上了解到，我省将于2009年底完成全省抢险救援中心建设，实现全省同步接警、统一调度指挥，提高快速处置反应能力。

据了解，我省今年将建立全省消防安全远程监控中心，兼顾城乡地域特点，统筹实施全省社会单位消防管理动态监管，完善科学防范火灾机制。

我省还将建立消防行业职业技能鉴定（海南）站，加强对消防安全管理人员、消防设施检查维护、易燃易爆岗位作业人员、人员密集场所工作人员及保安等人员的消防安全培训，逐步推行建筑消防设施检测维护、消防安全管理、消防保安等消防从业人员职业资格证书制度。

我省今年将组织完成开展全省重大危险源的普查，加强对重大危险源的控制、管理和整改，建立城市重大危险源的诊断和预测技术，建立数据库和管理信息系统，提高对重大危险源的管理效率和应急反应能力，为城市管理决策服务。

3月份至10月份，我省将开展全省高层建筑消防安全专项整治，重点治理消防车道、疏散通道、安全出口、消防设施等方面的火灾隐患和违法行为，建立我省高层建筑消防安全基础数据库。

今年还将在三亚启动全省应急救援训练基地建设工作，以进一步提高救援队伍和救援人员技术水平和实战能力。

去年我省火灾损失5千多万元

全民消防安全素养亟需加强

本报海口1月6日讯（记者黄晓华 通讯员吕书圣）今天召开的省消防安全委员会第一次会议，在对2008年火灾形势进行分析后，提出要突出三“加强”，加强社会单位消防安全自主管理、加强对“六小单位”（小歌厅、小舞厅、小游艺厅、小网吧、小饭店、小商店）、建筑工棚的监管和加强全民消防安全素养。

统计表明，去年我省火灾主要呈现三个特点：一是“三合一”场所（集从业人员住宿与生产、经营、储存为一体的场所）火灾突出。二是夜间火灾易造成人员伤亡和财产损失。三是电气是引起火灾的主要原因。

去年我省共发生火灾1122起，死亡16人，受伤4人，直接财产损失5124万元。分析认为，全年总体火灾形势平稳，没有发生有影响的群死群伤恶性火灾。在51243万元直接财产损失中，红塔卷烟厂有限公司纵火案直接经济损失412805万元。

据统计，2008年，全省公安消防部队共接警出动2278起，抢救被困人员781人，疏散被困人员5324人，抢救财产价值15.2亿元。



我省将于2009年底完成全省抢险救援中心建设，实现全省同步接警、统一调度指挥。 本报记者 张杰 摄

农垦今年行政缩减开支8%

本报讯（记者孙乐明）记者近日从省农垦总局了解到，刚获通过的海南农垦2009年度预算支出中，各项公用经费被压缩了8%，额度减少了1000万元。

“量力而行，量人为出，突出民生，突出重点，是垦区今年预算支出的特点。”省农垦总局财务处负责人说，尽管这样，各项民生工程没有受到影响，道路、饮水安全和职工住房的力度都很大。

据悉，目前总局机关的接待、会议、礼品和用车管理新标准，正在加紧制订之中。垦区的蓝洋农场，把原本要装修办公楼的100多万元费用和购买2辆新车的60万元费用节省下来，用于正在进行的职工住房改造工程配套资金。

职工私家车一律停放工作区外

省人民医院多项措施便民

本报讯（记者徐珊珊 通讯员徐长江）记者近日从海南省人民医院获悉，该院通过多种渠道广泛向社会征求意见后，采取多项措施便民就医。

为方便患者在医院迅速了解就医程序，省人民医院加强咨询服务和导诊服务，在医院显要位置增加完善了指路牌的设置；在门诊楼内外加装了休息座位；安装了多个叫号电子显示屏，方便患者了解自己的排队情况、应去诊室、何时取药等信息；增设了多个临时收费点，做好电脑规范管理工作；要求职工的私家车一律停放在工作区之外，将门诊部周围停车场地全部提供给外来车辆停放，方便病人就医。在改进电话预约挂号程序的同时，省人民医院增设了网上预约挂号，方便病人及时挂上专家号。

海口举行法律援助工作座谈会

本报讯（记者徐珊珊）日前，海口市法律援助工作座谈会在金海岸罗顿大酒店举行，近20名从事海口法律援助的一线工作者参加。

自2005年起，海口市委、市政府坚持以人为本，着力解决困难群众打官司难的问题，将法律援助列入海口市“为民办实事”项目。

座谈会上，与会人员提出了在法律援助中遇到的法院判决执行难、外来务工者出示身份证明难、基层法律援助工作站办公条件有待改善等一系列问题，提出设立交通事故法律援助工作站、开设交通和工商法律纠纷绿色通道等建议。

乐东与华师大共建实验区

就公费师范毕业生和实验区教师培养、研修等进行多方面合作

本报讯（记者邵长春 特约记者孙仲维 通讯员林炽干）记者日前从乐东黎族自治县教育局获悉，乐东县人民政府日前同华中师范大学正式签约并启动授牌仪式，共同建设“国家教师教育创新与服务综合改革实验区”。

据了解，“国家教师教育创新与服务综合改革实验区”是国家教育部为推动国家师范生免费教育政策的实施，建设“国家教师教育创新平台建设计划”，并列入“985”创新平台专项经费的创新教师教育模式建设项目。

根据协议，双方将就公费师范毕业生和实验区教师的培养、研修、教师教育区域性数字化学习建设、基地学校发展与帮扶、基础教育重大课题研究等多方面进行合作。

澄迈补助骨干教师

省级骨干教师每人月补助150元

本报讯（记者陈超 特约记者宋祥达）在前不久召开的澄迈县教育质量年工作会上，澄迈县给全县453名骨干教师发放补助资金58万余元。

为充分发挥这批骨干教师、特级教师的带头表率作用，该县在给他们压担子、定任务的同时也给他们一定的待遇。该县规定被评为国家级骨干教师的从今年1月份起每人每月补助200元，省级骨干教师每人每月补助150元，县级每人每月补助100元。据统计，该县政府从今年1月份起每个月要拿出4.86万元，全年共58.32万元用于各等级骨干教师的津贴补助。另外，有条件的学校可自行评选校级骨干教师，其津贴补贴由各校自筹，标准由各校根据自身实际自主确定。各等级骨干教师实行分级管理、共同使用。

保亭青少年活动中心投入使用

本报保城1月6日电（特约记者黄青文 记者陈耿 通讯员吉蔓）昨天，保亭黎族苗族自治县青少年活动中心正式投入使用。

保亭青少年活动中心位于七仙广场明珠桥旁，占地面积17亩，建筑面积2388平方米，总投资535万元，内设美术书画室、电脑培训室、羽毛球活动室等21间功能室。活动中心外聘了10名教师，拟开9项公益类活动项目和7项特长培训类活动项目。

我省生源地助学贷款首发

较国家助学贷款覆盖面更大，29人成首批受益者



助学贷款已成为贫困学生顺利完成学业的有力保障，仅去年9月，海南医学院就有100多名贫困学生通过各种助学方式顺利办理了入学手续。 本报记者 王凯 摄

学生本人入学前户籍、其父母（或其他法定监护人）户籍均在本县（市、区）；家庭经济困难，所能获得的收入不足以支付在校期间完成学业所需的基本费用。

目前，在本省就读的本省籍学生可在户籍所在市县教育局申请。

每年最高可贷6000元

根据相关规定，生源地信用助学贷款按年度申请、审批和发放。每个借款人每年申请的贷款原则上最高不超过6000元，主要用于解决在校期间的学费和住宿费。高校在读学生当年在高校获得了国家助学贷款的，不得同时申请生源地信用助学贷款。

据了解，生源地信用助学贷款利息按年计收。学生在校期间的利息由财政全额贴息，毕业后的利息由学生和家长（或其他法定监护人）共同负担。

相关链接

生源地信用助学贷款，是指金融机构向符合条件的家庭经济困难的普通高校新生和在校生（以下简称“学生”）发放的、在学生入学前户籍所在县（市、区）办理的助学贷款。生源地贷款为信用贷款，学生和家长（或其他法定监护人）为共同借款人，共同承担还款责任。（周洁）

（周洁）

此外，根据学员的性别、职务不同，每期培训课程还增加了一些特色内容。如针对第五期学员多为女性干部、第六期学员主要从事国土管理工作。第七期学员多为农场经理助理的特点，学校分别开设了“海南农垦半边天：女性干部的困境与成长”、“海南农垦体制下的土地管理与利用”、“农垦企业战略管理问题与对策”等课程。

引入军事化管理

在一般人眼中，在职培训容易走过场，短短的15天很难产生什么效果。对此，学校

采取了“魔鬼式训练，军事化管理”的管理思路。在短时期内向学员灌输大量的培训内容，强迫消化吸收。要求学员每隔几天搞一次阶段小结，分组讨论、专家现场点评；结业考试还要结合工作实际，写一篇论文。此外，还对学员采取封闭式的“军事化管理”，不允许迟到、早退、旷课和随意请假行为。

大部分学员参加培训班的第一感受，就是一个“严”字。来自中建农场的学员吴淑雄说，上课按学号入座，谁缺席谁迟到一目了然；“上课不准响手机”责任落实到人，班干部、组长快到上课时间即提醒关手机。

尽管培训时间短暂，尽管已经回到了工作岗位上，但培训的经历仍深深影响着学员们。一回到医院，我专门召开全院

工大会，介绍这次培训的心得体会，希望将这种变化带到基层中去。”第三期学员、南新农场医院院长郑银坤说。

服务地方发挥智力优势

海南大学日前正式启动了“211工程”大学建设工作。海南大学校长李建保表示，作为地方重点大学，服务海南经济社会发展、参与全省重点项目建设是海南大学的重大工程，大规模培训农垦科级干部正是海南大学充分发挥学校的智力优势。

李建保认为，这是一个双赢的过程，学校教师在这次培训中也得到了锻炼，尤其是把自己研究的方向与海南的实际情况结合起来，产生不少新课题。同时他强调，这次农垦科级干部培训只是一个开始，今后海南大学在培养地方干部上还将做进一步的探索。

（本报海口1月6日讯）

参训人员达3000余人的海大农垦科级干部培训结束

海大服务地方“智”字当家

本报记者 周元

本报海口1月6日讯（记者周元）记者昨日从海南大学继续教育学院了解到，为期15天的系统培训。作为新海南大学成立后的首次大规模培训，它也向外界传递了一个信号：新海南大学将在发挥智力优势，服务地方发展方面产生更积极的作用。

举全校之力打好“第一仗”

2008年2月25日，海南省农垦总局与海南大学签订科级干部委托培训协议，由海南大学分期分批培训海南农垦系统3000余名科级干部，同时，“海南省农垦总局干部培训基地”在海南大学揭牌成立。

据了解，为保障培训的师资力量，海南大学从校内外邀请了一批不同领域的名师，如海大现代经济理论研究所所长王毅武、经济学院院长傅国华、政治与公共管理学院院长张治军、椰树集团董事长王光兴、海航集团执行副总裁高荣海等。